副厅长胡晓抒在汉留镇"三解:

留镇开展"三解三促"调研活动。副市长钱富强、扬州市卫生局

7月11日,江苏省卫生厅胡晓抒副厅长等一行4人到汉 及我市卫生、药监负责人及汉留镇卫生院职工代表参加了座



座谈会上, 胡晓抒副厅长详细了解乡 镇卫生院和村卫生室建设、基本药物制度 实施、农村卫生人才队伍建设、食品药品安 全监管、卫生监督等有关情况,先后听取了 市卫生局和市卫生监督所工作情况的汇 报。市卫生局周建峰局长还就我市卫生工 作当前面临的困难作出分析, 并提出解决 的思路,建议省厅从政策、资金、项目、技术 等方面进一步加大扶持力度, 促进我市卫 生工作实现更大突破。与会人员畅所欲言, 献计献策。胡晓抒副厅长充分肯定我市卫 生工作取得的成绩, 并表示将认直研究基 层存在的问题和大家的意见建议, 为新形 势下农村卫生事业发展创造更好的条件和 环境。座谈会后,胡厅长一行走访慰问了部 分老党员, 并实地考察了汉留镇苏杨社区 卫生服务站。

募维清



市卫生局局长周建峰带领相关人员走访慰问贫困 学生家庭。

卫生系统党建工作

创新活动载体 丰富内涵质

7月1日上午7时许,市东门广场人头攒动。在悬挂着市卫生系 统庆祝"七一"党员志愿者义诊咨询服务活动横幅的彩虹门下,一字 排开的10多位党员医护工作者紧张有序忙碌着,心肺听诊、询问病 情、测量血压,如何科学服用碘盐,打防疫针后的注意事项……,义 诊咨询台前的城乡居民问得仔细,党员志愿者讲得认真,近2个小 时的活动,有200多位群众在这里享受到贴切的服务,这是卫生系 统纪念"七一",开展"为民服务"系列活动的情景之

今年以来,市卫生局党委以加强服务型党组织建设为主题,创 新活动载体,丰富党建工作内涵质量。"七一"前后,局领导班子成员 分别到各自联系点参加"走访调研情况反馈"座谈会,这项活动是继 今年4月份以来,卫生局党委以"关注基层、关心民生、关爱群众"为 主题,针对基层医疗卫生机构综合改革后发生的新情况、新问题,分 成5个组沉在一线开展走访调研活动,形成有情况、有分析、有对策 的调研报告,并及时将解决一些突出问题、共性问题的思路和办法



反馈给基层,进一步征求建议意见,达到切实解决问题的目的。

创先争优活动只有进行时,没有过去时。局党委结合服务型基 层党组织星级评定和晋星升级工作,在全市医疗卫生单位持续开展 "争创群众满意窗口服务单位、争当优质服务标兵"活动,以"三亮三 比三评"工作为抓手,在7月底前集中开展一次群众满意度测评、党

员互评、党组织负责人点评工作,及时发现服务中的不 足,明确改进措施,促进医疗卫生单位服务能力和服务 水平的整体提升,使"为民服务创先争优"成为全系统党 员群众的自觉行动和永恒课题,带动所在单位职工在工 作中做到笑脸相迎、热情问候、周到服务、真诚相送,让 服务对象急切而来、满意而去。

卫生系统各级党组织把开展学习"白衣圣人"吴登 云与宣传学习身边先进典型结合起来,分批组织局机关 干部、基层单位负责人和医务人员参观吴登云事迹展览 馆,撰写观后感,开展廉洁行医承诺等活动。同时开展 宣传学习扬州市优秀共产党员、送桥中心卫生院儿科医 生杨晓俭,"高邮好人"、高邮市劳动模范、市疾控中心血 寄地防科科长高金彬同志的先进事迹,用身边典型教育 引导身边人,在全系统形成"比学赶超"热潮。

紧扣坚定理想信念、提高素养能力这个重点,在党 员群众中集中开展理想信念教育、学习十八大精神和新 党章知识竞赛、"全员读书"、"每月讲堂"四项活动,是卫 生局党委提高党建工作科学化水平的亮点。以基层支 部为单位,忆党史、感党恩、传党情、讲党纪;赠送每位党 员群众一本好书,以"我为发展务实干"为主题,读好书、 强素质、谈心得、长才干;通过组织全系统党员群众参加 十八大精神和新党章知识竞赛,举办"每月讲堂",检验 学习成果,促进党组织和广大党员真学、真用、真落实。

7月9日上午,卫生局局长周建峰带领相关人员来 到位于菱塘回族乡的扬州市金三元电缆材料有限公 司,与企业干部职工进行面对面的交流,心贴心的沟 通,帮助企业解决生存发展中的困难与问题,并走访慰 问困难家庭学生。把党和政府的温暖传下去,把党员群 众的心声带上来, 市卫生系统党建工作在为民服务中 开花结果。

连日来,气温节节攀升到三十五、六度,卫生 局机关干部顶烈目、冒酷暑进乡村、入农户, 指导 基层开展公共卫生服务,进行满意度调查…… 位年轻干部深有感触地说:"我们挥汗如雨,拉近 了与基层的距离,一线工作靠实,机关人员与基层 群众心里都踏实。

四月份以来,市卫生局机关干部走访调研活 动持续推进,今年的走访调研活动有三大特点: 一是带着问题去、奔着矛盾去、到困难部位去。 2010年实施基层医疗卫生机构综合改革以来,我 市基层单位公开选拔院长(主任)、人员竞聘上 岗、绩效工资改革等工作的创新举措得到上级肯 定、受到媒体关注。但是随着改革的推进深化,一 些配套政策措施没有及时跟进,基层单位人才短 缺、服务能力下滑,卫生资源总量不足与局部过 剩的现象并存等问题和矛盾逐步显现,如何处理 好财政预算管理与增强基层单位自我发展能力 的关系……。敢于接触矛盾,坦然面对问题,寻找 解决之道,只有接通地气、问计于民。二是改变以 往大镬笼式的座谈。通过个别交谈,与一线人员 面对面的交流、心贴心的沟通,让医护人员掏心 窝、说真话、道实情,提意见建议,多听"刺耳话。 如绩效考核方案操作性不强,"大锅饭"现象抬 头,挫伤了医疗骨干积极性;二级医院医生到基 层对口支援几乎流于形式等等。贴近泥土、听最 真切的心声,虽有脸上火辣辣、挂不住的感觉,但 对机关干部是清醒剂、退烧药。三是走访调研与 解决问题环环紧扣。克服走访调研与解决实际问 题"两张皮"现象,5个调研组形成了有情况、有分 析、有建议的调研报告,在全市基层单位"一把 手"会议上交流,不仅仅坐而论道,更是说了做、 定了干,有些问题当场拍板解决,有些问题即便 当时解决不了,事后都会有回音和答复。如针对 怎样让有学历、有资质、有能力的临时人员更有 尊严地工作、更好地发挥作用的问题,注重培养、 改善待遇是主要途径,目前市卫生行政主管部门 正积极争取相关部门的支持,力争在解决这个问 题上有所突破。

7月5日,市卫生局五楼会议室座无虚席,一场"以文化 建设,提升卫生系统软实力"的讲座拉开了全系统"每月讲 堂"的序幕

市卫生系统"每月讲堂"是在深入贯彻落实党的十八大 精神,创建学习型、服务型、创新型党政组织的形势下应运 而生。它有别于其他讲座、讲堂之处,就在于授课方式的创 新,不请专家教授,不由领导包场,而是兵教官、官教兵、兵 教兵,由卫生系统能人贤达自拟题目、组织讲座。从目前已 拟定的授课内容看,有围绕学习贯彻党的十八大精神和党 的卫生工作方针政策,以及卫生法律法规,结合工作实际进 行宣讲的;有从工作实践出发,讲得失、谈体会、提思路的; 有针对卫生系统党的建设、精神文明建设,以及当下的医药 卫生体制改革等,提出问题、分析问题。并探讨如何解决问 的题等等,内容丰富、不拘一格。

市卫生系统"每月讲堂"实现自主授课,把讲堂交给平 头百姓,既为全系统干部职工搭建学习平台,也为有梦想、 有能力的一线医疗卫生工作者显现才华、成长提供展台,同 时学习更贴近工作、贴近实际,节约学习成本,收到一举三 得的效果。卫生局机关全体人员及市直医疗卫生党组织负 责人参加了活动。



